

“苏超”狂欢夜

今年盛夏，“苏超”足球联赛燃爆全国！作为南通小球迷，我别提多骄傲了，因为我们南通的队伍实力超强！

7月5日那晚，南通队客场迎战徐州队。我们全家早早守在客厅电视机前。香喷喷的烧烤、金黄的比萨摆满茶几，爸爸的啤酒杯冒着凉气，我的果汁也准备就绪，连两岁的小妹妹都兴奋地挥舞着小手，仿佛知道有大事要发生！

比赛开始，南通队气势如虹！开场没多久，我们的球员就像一道蓝色闪电，突破防线，一脚劲射破门！“1:0！太棒了！”我们全家欢呼雀跃，爸爸激动得拍大腿，妹妹也学着拍手，咯咯直笑。

但徐州队实力强劲，很快还以颜色。他们抓住机会，一个刁钻的射门扳平了比分。客厅里瞬间安静下来，我的心也一下子提到了嗓子眼。

比分被扳平，南通队立刻加强了防守，像筑起了一道坚固的蓝色堤坝。紧接着，他们发起了更猛烈的进攻。球在双方队员脚下快速传递，看得人眼花缭乱。紧张的气氛弥漫在客厅里，我紧盯着屏幕，大气都不敢出。终于，在一次漂亮的配合后，我们的球员在门前敏锐地捕捉到战机，冷静推射，足球应声入网！“2:1！又进了！”解说员的声音激动得变了调。客厅也瞬间成了欢乐的海洋。爸爸猛地站起来高举双臂欢呼，妈妈开心地鼓掌，我兴奋得蹦了起来！最可爱的是妹妹，看到我们这么高兴，她也挥舞着小胳膊，咿咿呀呀地叫着，在沙发上蹦蹦跳跳，像只快乐的小兔子。

终场哨响，南通队2:1险胜徐州！我们赢了！看着屏幕上南通队员们拥抱庆祝，蓝色的队旗在看台上舞动，我心里充满了自豪。爸爸的脸因为兴奋而发红，他大声说：“看！这就是咱们南通队的拼劲儿！”我用力点头，这个和家人一起为家乡球队呐喊、心跳加速的夜晚，还有妹妹那可爱的舞姿，都让我觉得，做一名南通小球迷真幸福！

南通经济技术开发区星湖小学二(19)班 袁禹涵
指导老师 彭彦豪

一场精彩的比赛

晚霞如燃烧的火焰，炙热的风裹挟着球场的热浪。我们冒着炎热早早来到南通足球训练中心海门基地，满心期待南通对宿迁的“苏超”联赛开场。

赛前，球员们凑在一起，热烈地讨论着战术，眼神里满是对胜利的期待。随着一声清脆的哨响，比赛正式打响。

球员们在场上奋力奔跑，豆大的汗珠顺着脸颊滑落，浸湿的球衣紧紧地黏在身上。球迷们穿着统一的服装，整齐的目光紧锁足球，一刻不敢放松。我也攥着衣角，跟着他们的脚步一会儿紧张、一会儿激动，加油声喊得我喉咙嘶哑。时间过得很快，转眼到了第33分钟。南通队的8号程鑫在禁区内凭借灵活的假动作，为队友创造了射门机会。紧接着，曹越涛抓住时机，在禁区内一脚抽射，足球如同旋转的陀螺，“嗖”地飞进了球门！顿时，球场上欢呼声此起彼伏，球迷们挥舞着手中的加油棒，大声为南通队呐喊助威，咚咚的鼓声接连不断。球员们兴奋极了，互相拥抱庆祝，我也跟着又蹦又跳，好像自己就是球队一员。上半场，南通队暂时领先，精彩还在后头！

下半场开场，球员们带着更强的斗志回归。我刚坐下没两分钟，队长李贤成接到尹韩龙的妙传低射破门。这时候，旁边一直坐着的教练也坐不住了，腾地跳起来，不停地拍手叫好。紧接着，程鑫又凭借速度优势，甩开宿迁球员，一路冲向球门，一脚射门，球又进了。

比赛快要结束的第88分钟，齐丹接到队友的长传，迅速用头一顶，足球第四次飞进宿迁队球门，真担心他的头会被“砸”得嗡嗡作响。最终，南通队以4:0大获全胜，稳稳占据排名第一的位置。

置！赛场上一片沸腾，大家欢呼雀跃。

这场比赛，南通队赢了，南通和宿迁的球员都展现出坚持不懈、团结协作的精神，球员们挥洒的汗水、拼搏的身影都值得我们学习！

海门区第一实验小学四(4)班 景诗雯



暑假有了“苏超”

2025的这个夏天注定和以前不太一样，因为有了“苏超”，欢乐加倍！

这个周六是我们南通对战盐城，几天前我就天天追着问妈妈：“今天是星期几？”

周六晚上，我早早地守候在电视机前。比赛开始了，球员们在战场上奔跑、跳跃，头上的汗珠像雨洒在了他们的脸上，上半场双方都没有进球，看来榜一和榜二在水平上势均力敌。

下半场开始了。老爸告诉我，赛场上瞬息万变，所以我一眼不落地盯着屏幕。果然，在接近62分钟的时候，电光石火之间，南通队的程鑫借着李贤成的掩护把球精准地踢进了球门。回看，足球在三个人的配合下左闪右躲，最后划出了一道完美的弧线，飞进了球门。“南通队进球啦！”我高兴地叫起来。76分钟，南通队又进了一个定位球，我跳起来和老爸击掌欢呼。

84分钟的时候，盐城队顶住压力，奋力一搏，追上了一球，我的心里漫过一丝紧张，但还是为盐城队鼓了掌。

比赛结束，南通队以2:1获胜。

人家都说我们是散装江苏，而从“苏超”的火爆让我知道，我们江苏是一个团结的大家庭，作为一名足球爱好者，我会刻苦训练，争取在未来的某一天，也能代表南通出征，为“苏超”加把火！

启东实验小学一(1)班 陆翊宸
指导老师 金健



绿茵之战

今年夏天，江苏省城市足球联赛火爆全国，球票售罄，看台爆满……我们一家也挤在电视机前观看南通对战徐州的比赛。

七月的傍晚，夕阳的余晖炙烤着大地，奥体中心现场热闹非凡。赛场周围挂满球队的旗帜，像一片彩色的海洋。座无虚席的看台上，球迷们热情像夏日的阳光一样炽热。年轻球迷脸上画着球队的标志，声嘶力竭地呼喊自己支持的球队。热烈的氛围透过屏幕感染了我，我也扯着嗓子喊：“南通队，加油！”

赛场上，球员们的风采令人瞩目。双方球员个个球技高超，你来我往，踢了好一会儿，还是不分上下。前锋犹如猎豹，带球灵巧地躲开对手的抢球；后卫则像坚固的城墙，牢牢地守护着自己的区域，面对对方的进攻，毫不退缩地拦截；守门员全神贯注地盯着足球，一点儿也不敢松懈，双手随时准备扑向任何可能飞进球门里的球。

比赛进行到23分钟，南通队突然提速——10号球员边路突破后横传，20号张浩楠心领神会，在对手围堵前猛地抬脚抽射！足球像一道闪电，穿透了徐州队“铁桶阵”般的防守，直接入网。球迷“唰”地站起身，欢呼声差点掀翻奥体中心，我也激动得从沙发上蹦起来，手都拍红了：“进了！进了！”大约过了五分钟，徐州队突然发起反击——中场球员一记长传精准送到禁区，9号队员瞅准时机奋力起跳，迎着来球狠狠一顶！不等南通队后卫回防，足球已经像炮弹一样撞进了球门。比分扳平，观众们呐喊声、助威声响彻赛场上空。我紧张地盯着电视，生怕打扰南通队的发挥。徐州队一名球员在禁区内犯规，南通队获得点球机会。队长弯腰拍了拍足球，深吸一口气——此时看台上的呐喊声突然停了，连电视里的解说都压低了声音。他助跑、起脚，足球带着旋转飞向球门右上角！守门员扑向左侧的瞬间，全场爆发出震耳欲聋的欢呼——球进了！

我攥紧的拳头一下子松开，感觉心里的石头“咚”地落了地，嘴角根本压不下来，心情就像浪花一样欢腾。

下半场，徐州队使出全力组织进攻，南通队防守

十分完美，将比分定在了2:1。“苏超”让我懂得“哨声不响，拼搏不止”，更让江苏的球迷凝聚成一团，共享这段绿茵时光。

南通高新区小学三(4)班 曹泽阳
指导老师 孙沛



“苏超”之夜

周末又是一个“苏超”之夜，广场上、小区里、商场外，每个有大屏幕的地方都人山人海。你要问我为什么知道？因为我也是其中的一员。

吃完晚饭，我和爸爸来到环西文化广场，虽然球赛还没有开始，但是广场上已经人头攒动。球赛开始了，矗立在濠河边的大屏幕上播放着激烈的足球赛，广场上看球的人们时而欢呼、时而惋惜。屏幕上，南通队的球员接到传球，一脚抽射，球进了，广场上爆发出一片叫好声。哎呀！对方球队也进球了，广场上传来一片叹息声。

一晚上，我听到了两遍叫好声，一遍叹息声。夜晚的南通好像更热闹了！

南通市实验小学一(3)班 徐尧
指导老师 张伺娟



一场精彩的比赛

7月19日傍晚，爸爸妈妈带我来到艾美酒店六楼的室外花园观看“苏超”比赛。这场比赛双方分别是我的家乡南通队和盐城队！

随着裁判一声哨响，比赛正式开始。我坐在大屏幕前认真观看比赛，眼睛一眨都不眨，跟着大家一起为南通队加油助威。

上半场比赛，双方一个球都没有进，可把我急坏了，忙问爸爸：“怎么还没有进球啊？”爸爸笑笑说：“别急，好戏还在后头呢。”

下半场没多久，南通队8号球员在一扣、一传、一射的精妙技术之下，将足球踢进了盐城队的球门！整个现场立马沸腾起来，全场爆发出激烈的欢呼声和掌声。15分钟后，南通队又一名球员头球再次破门！我一下子跳起来拍手，南通队太棒了！全场都为南通欢呼！

盐城队不甘落后，盐城球员罚出任意球，队友头球破门！这一球令我有点紧张，握紧小拳头不断为南通队加油。最终，随着裁判一声哨响，大屏幕锁定比分——2:1，盐城虽败犹荣，南通队又赢啦！

如果有机会，我真希望可以去现场看一场“苏超”比赛，去感受足球的热情！

南通市实验小学一(3)班 戴浠辰
指导老师 张伺娟



看“苏超”

星期一晚上，我们全家聚在一起抢南通VS盐城的球票。最后是手快的奶奶抢到了。就这样，我们开启观看球赛的如皋之旅。

比赛时间到了，我们一家人早早地就起来了，开车前往如皋。到了如皋，我们先吃了早茶，然后去宾馆休息了。一会儿，午饭时间到了，爷爷、奶奶和爸爸还在休息，我和妈妈只好先下去吃饭。吃饭时，正好巧遇我的偶像——南通队队长李贤成，我和他合影留念，我太高兴了！过了一会儿，到四点了，我和妈妈上楼喊爷爷、奶奶和爸爸收拾收拾去比赛现场。

来到比赛现场，人山人海、摩肩接踵，球迷们在放声呐喊，为南通队和盐城队加油！比赛开始了，上半场双方都没有得分，比分0:0。下半场，球员们争先恐后、你争我夺，如同猛虎下山，比赛好激烈啊！由于南通队技高一筹，最终比分2:1，南通队胜利啦！

回来的路上，我的心情久久不能平静：如皋人的热情好客感动了我；现场球迷的激情感染了我；球员们的拼搏精神激励了我……

通州区南山湖小学二(3)班 陈子琳
指导老师 朱艳辉

